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 :الرئيسية العناوين

 95% الى 86فاؤل من تراجع نسبة الت% 

 من سكان الضفة93% من الغزيين و98: العامة فورا لعقد الانتخابات تأييد % 

  ثبات نسبي في الاعتقاد بأن التصويت في الأمم المتحدة لصالح دولة فمسطين يعتبر انتصارا
 لمفمسطينيين

   77الى  %76 ر انتصارا لمفمسطينيين منن توقف العدوان عمى غزة يعتبتراجع الاعتقاد بأ%  

 فياض35% ىنية و38%، 55عمى الأداء: الرئيس عباس  دليل الموافقة % 
 35% الى 38وفياض من % 38% إلى 55من  ع دليل الموافقة عمى أداء ىنيةتراج% 
 45سرىفاوضات جادة تبدأ بالأفراج عن الأ% يعتقدون بأن خطوات بناء الثقة نحو م 
 98لممنطقة اما% تابعوا الأخبار المتعمقة بزيارة أوب 
 85% إلى 96 من تراجع التفاؤل بتحقيق المصالحة % 
  في  %  وتراجع89الى  %89من  لحكومة الوحدة الوطنية اختيار ىنية لمنصب رئيس الوزراءفي تراجع

 %1، ومحمد مصطفى يحصل عمى أقل من %82لى % إ85فياض من تعيين تأييد 
 55ا من حكومتي الضفة أو غزة% لا يفضمون أي 
 59يعتقدون بان حركة حماس جدية في 55عتقدون بأن حركة فتح جدية في انياء الانقسام و% ي %

 ذلك
  والمستقمون  %18% ومرشحو "حماس" عمى 55الانتخابات الرئاسية: مرشحو "فتح" يحصمون عمى

  سيحسمون النتيجة
  لكل من ىنية أو مشعل83% مقابل 59في سباق ثنائي لمرئاسة: عباس يحصل عمى % 
 ا% لينية، يمييم13% مقابل 31شخصية لمرئاسة: عباس في الصدارة بحصولو عمى  18اق مع في سب 

 %9مروان البرغوثي 
 92 %ومصر سوريا في الأحداث يتابعون 
 55من الغزيين أقل دعما لمتغييرات التي تحصل في مصر % 
 45 %الأسد بشار يقوده الذي النظام السوري تغيير بضرورة المحتجين مطالب يؤيدون 
 38فقط يعتقدون بأن التغييرات في العالم العربي ستنعكس إيجابا عمى القضية الفمسطينية % 
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 أوراد  –رام ا﵀ 

وتم نشر  ،مبحوث والتنمية "أوراد"استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه معيد العالم العربي ل أحدث نتائج أظيرت 
، ووصمت نسبة التأييد في فورا ابات العامةيدون إجراء الانتخيؤ  آراؤىم% من عموم المستطمعة 99 أن اليوم،نتائجو 

ود عباس إلى أشير عمى توجو الرئيس محم بعد مرور خمسةو %. 93% وفي الضفة الغربية إلى 98قطاع غزة إلى 
ور الفمسطينيين تظير النتائج ثباتا بشع ،بوضع مراقب–دولة فمسطينية غير عضو الأمم المتحدة والحصول عمى وضع

 الذين يعتقدون بأن صد العدوان عن قطاع غزة وابرام اتفاق تيدئة نتائج تراجعا في نسبة، بينما تظير الا الانجازبيذ
 . شباط الماضي ( عن استطلاعاطنق 8قدره )بتراجع ا  ليم يعتبر انتصار  مع الاسرائيميين

 

 بين 8213 نيسان 5-8لفترة الواقعة بين استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه "أوراد" في ا ضمنجاءت ىذه النتائج و 
 قطاعو الغربية لا الجنسين في الضفة من البالغين الفمسطينيين من ك 1822مكونة من مختارة بشكل عممي و عينة 
النتائج فقياء، مدير عام أوراد.  –ر سعيد%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور ناد3+، وضمن نسبة خطأ غزة

راد الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع الالكتروني لممركز عمى التفصيمية متاحة للأف
.awrad.org)www). 

  
 

 عنق الزجاجة" في العام الفمسطيني الوضع" 
بالنسبة لتحسن الوضع العام كونو لم  الفمسطينيين في الضفة وغزة سمبي لدى شعور نتائج الاستطلاع إلى تشير  

ير في ن المجتمع الفمسطيني يسبأ من المستطمعين %97 ت غالبية قدرىاحيث صرح "عنق الزجاجة"، يخرج من
لصحيح، لقد تراجع ىذا الشعور ابأن المجتمع الفمسطيني يسير في الاتجاه  %34الاتجاه الخاطئ. في حين، صرح 

 الحالي الاستطلاع % في37إلى  % في استطلاع كانون الأول الماضي76الايجابي في غزة من 
 .(نقطة 48اض )انخف

، متشائموننيم % صرحوا بأ34بل في فمسطين، مقابل المستق% من المستطمعين بأنيم متفاؤلون ازاء 95صرح كما  
 الحالي الاستطلاع % في95% في استطلاع شباط إلى 86من  تالتفاؤل قد تراجع مع ملاحظة أن مستويات

 .نقاط( 5)انخفاض 
 

  لا يترافق مع انجازات عمى الارض بالانتصار عورش :العدوان عن غزةبعد الأمم المتحدة و 
دولة فمسطينية غير  مم المتحدة والحصول عمى وضعشير عمى توجو الرئيس محمود عباس إلى الأأ مرور خمسة بعد

% من المستطمعين 44فقد صرح ، باتا بشعور الفمسطينيين بالانتصار ليذا الانجازتظير النتائج ث مراقب، –عضو
كبر في وكانت النسبة الأ لمقضية الفمسطينية ايعتبر انتصار  أن التصويت في الأمم المتحدةبشدة عمى نيم موافقون بأ

وافقون نيم مبأ من عموم المستطمعين %34كما صرح %(. 75الغربية ) %( بينما كانت في الضفة34قطاع غزة )
 % غير موافقين.73، ولى حد ما عمى ىذا الاعتقادإ
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علان التيدئة بين و  خيرالعدوان الإسرائيمي الأ عمى أيضا أشير خمسة المتحدة فقد مرتالأمم  خطوة وتزامنا مع ا 
سرائيلفي فصائل المقاومة  في نسبة الفمسطينيين الذين يعتقدون بأن صد العدوان  تظير النتائج تراجعا حيث غزة وا 

أن يم موافقون بشدة عمى بأن %43صرح  يعتبر انتصارا ليم، فقد سرائيميينمع الإ وابرام اتفاق تيدئة القطاععن 
من عموم  %37. كما صرح عتبر انتصارا حقيقيا لمفمسطينييني ميين ومن ثم ابرام التيدئةسرائيالمواجية مع الإ

يم % غير موافقين.  ومن مجمل الذين صرحوا بأن78و ،لى حد ما عمى ىذا الاعتقادبأنيم موافقون إ المستطمعين
في  %76( نقاط عن الاستطلاع الحالي أي من 8ن النتائج تشير إلى تراجع قدره )فإ"موافقون" عمى ىذا الاعتقاد 

 بشدة أن نسبة الموافقين حيث ثير الاىتماممن حيث المنطقة الجغرافية فإن النتائج تو  %.77إلى  الاستطلاع السابق
نسبة لرغم من أن اعمى  ،% في الاستطلاع الحالي73لى إ % في استطلاع شباط43 من في الضفة تراجعت أكثر

 .%(37الموافقين عمى ىذا الاعتقاد بقيت كما ىي في قطاع غزة بحوالي )
 

  :عقد الانتخابات التشريعية والرئاسية فورا بية تؤيدالغالالانتخابات 
% من عموم المستطمعين 69حيث صرح  ،فورا لعقد الانتخابات التشريعية والرئاسية التأييدفي  اتزايد تظير النتائج

%( أكثر 65) حيث بمغت أىالي غزة نسبة أكثر في أوساط، وتزداد الجراء الانتخابات التشريعية فوراإ يم يؤيدوننبأ
 %(. 64أىالي الضفة الغربية ) من
 

 فتح: قاعدة شعبية ثابتة.. وأصوات المستقمون هي الحاسمة 
ومن  .%33بحصوليا عمى  بيةكونيا الأكثر شع "حصة الأسد"أن حركة فتح تحصل عمى  تبين نتائج الاستطلاع 

 .%45 بينما تحصل في الضفة عمى ،في قطاع غزة % 33لى ت إنسبة التأييد ليا ارتفع فإن الجغرافية حيث المنطقة
نسبة التأييد ليا جاءت مرتفعة في قطاع غزة  أن وتظير النتائج بشكل عام، %37 حماس فتحصل عمى حركة ماأ
 لم يحسموا أمرىم أن حوالي ثمث المستطمعينب عامة وتظير النتائج .(%39%( مقارنة مع الضفة الغربية )35)
 يريدون التصويت(. % لا33% غير مقررين، و36)
 

 عمى منافسيه في أي انتخابات رئاسية محمود عباس يتفوق 
شخصيات مستقمة  3من حركة حماس،  5من حركة فتح،  5مرشحا للانتخابات الرئاسية بينيم  18في سباق يضم 

يتصدر استطلاعات الرأي بتفوقو عمى منافسيو  محمود عباس الرئيس ية وممثل عن الجياد الإسلامي، فإنويسار 
وبنفس النسب في الضفة وغزة. ويحصل إسماعيل ىنية عمى المركز  % في ىذا الاستطلاع31 حصل عمى حيث

 % لمشعل 5% و9 ىعم مروان البرغوثي ويحصل % في الضفة(.11% في غزة، و19% )13الثاني بحصولو عمى 
% في 33نيم لا يريدون التصويت أو لم يقرروا بعد )بأ %88، وفي نفس الوقت صرح % مصطفى البرغوثي5و

 % في غزة(.85الضفة، و
 
 01ومرشحو "حماس" عمى  %44يحصمون عمى  "فتح" مرشحو % 
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% 31: لنحو التاليوىم عمى ا %55عمى  عامة حركة فتح مرشحو يحصلنفس السيناريو المذكور أعلاه  وضمن  
أما بالنسبة لمرشحي  % لمحمود العالول.1% لمحمد دحلان وأقل من 5% لمروان البرغوثي، و9لمحمود عباس، و

% لخالد مشعل، 5ىنية، و لإسماعيل% 13: % وىم عمى النحو التالي18عمى  إنيم يحصمونف ككل حركة حماس
وتبقى أصوات المستقمين والأداء الانتخابي ىي الحاسمة  % لكل من محمود الزىار وناصر الدين الشاعر.1وأقل من 

 في النتائج الفعمية لأي انتخابات مقبمة.
 
 عباس يتفوق عمى مشعل وهنية: السباقات الثنائية لمرئاسة 

لا يريدون % 31، ومشعل% ل83% مقابل 59، يحصل عباس عمى خالد مشعلائي بين محمود عباس و في سباق ثن
سماعيل ىنية، وفي سباق أخر بين محمود عباس و التصويت أو لم يقرروا بعد   .ييمافان نفس السيناريو ينطبق عم ا 

 
 تراجع آمال الفمسطينيين من امكانية اتمام المصالحة 

مم بعد إعلان اليدنة والتصويت في الأ سطينيون عمى حركتي فتح وحماسعمقيا الفمعمى الرغم من الآمال التي 
فقط  %96حيث صرح  ،لى تراجع في توقعاتيمصالحة فان نتائج الاستطلاع تشير إاتمام الم مكانيةالمتحدة بالنسبة لإ

ن ىذه اضي فإومقارنة مع استطلاع شباط الم مكانية تحقيق المصالحةمن الون نيم متفاؤ من عموم المستطمعين بأ
من امكانية اتمام المصالحة وكانت النسبة  م متشائمونني% بأ34صرح  ،وفي المقابل .(نقطة 33)النسبة انخفضت 

نين عن جدية وعندما سألنا المواط %(.49) %( مقارنة مع الضفة الغربية37كبر في قطاع غزة حيث بمغت )الأ
% صرحوا 33اء الانقسام مقابل نيإن حركة فتح جدية في % بأ98صرح  حركتي فتح وحماس في إنياء الانقسام، 

 في انياء الانقسام.بأن حماس جدية 
 
 هنية و  تي فياضيجابي لحكومالتقييم الإ في جعر الترارامتاس 
فياض مقارنة مع استطلاع شباط الماضي، في التقييم الايجابي لأداء حكومة  نسبيا تراجعا ج الحاليةائتظير النت 

و متوسط، بينما قيم % أداء حكومتو بأن35، وقيم يجابيالمستطمعين أداء حكومة فياض بالإ % من81يم حيث ق
يجابي لحكومة فياض الإ تظير النتائج تراجعا في التقييممن حيث المنطقة الجغرافية % أداء حكومتو بالسمبي. و 38
. وفي نقاط( 5)انخفاض  الاستطلاع الحالي% في 13لى % في استطلاع شباط إ19من  خاصة الغربيةالضفة  في

% في 35% في استطلاع شباط إلى 32في غزة فمن  أكثر إيجابيعمى تقييم ن حكومة فياض تحصل فإ  ،المقابل
 . نقاط( 5)ارتفاع  الاستطلاع الحالي

ط. بينما قيم بأنو متوس ء حكومتو% أدا84وقيم  ،بالإيجابي% أداء حكومتو 89فقد قيم  ،أما بالنسبة لحكومة ىنية
الضفة  حكومة ىنية تراجع في يجابي لأداءلإالتقييم ان ومن حيث المنطقة الجغرافية فإ بالسمبي. % أداء حكومتو84

قطاع غزة ، أما بالنسبة لنقاط( 5)انخفاض  تطلاع الحالي% في الاس83لى % في استطلاع شباط إ89الغربية من 
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من  التقييم السمبي لإداء حكومة ىنية ا فيارتفاع تظير النتائج. في حين %(84يجابي بقي كما ىو )ن التقييم الإفإ
 . نقاط( 5)ارتفاع  % في الاستطلاع الحالي39لى ع شباط إ% في استطلا33
الحكومتين عمى  حصمت كلا الاختيار بين الحكومتين لإدارة المنطقة التي يقطنون بياالمستطمعين عن  عندما سألناو 

نيم لا % بأ55وا حكومة ىنية(. بينما صرح % اختار 84% اختاروا حكومة فياض، و89نسب متساوية تقريبا )
" أن الأبعد ىو الأفضل "عمى قاعدة ذات دلالة ميمة. أما الفروقات بين الضفة وغزة فيي أيا من الحكومتين يفضمون

ما . أ(%83)ختيارىم لحكومة فياض بنسبة أكثر من ا (%89)حكومة ىنية بنسبة  الضفة حيث اختار مستطمعو
% من الغزيين 35صرح بينما  ىنية. % اختاروا حكومة88% حكومة فياض و39بالنسبة لمستطمعي غزة، فقد اختار 

 .أىالي الضفة بذات الشيء% من 88، وصرح نيم لا يفضمون أيا من الحكومتينبأ

 
 لحكومة الوحدة الوطنية هنية لممرة الثالثة عمى التوالي الأوفر حظا لتولي منصب رئيس الوزراء 
لتولي منصب رئيس الوزراء  الأولى كاختيار سماعيل ىنية أن يكون في المرتبةمرة الثالثة عمى التوالي استطاع إلم 

في الاستطلاع الحالي ومقارنة باستطلاع شباط  % من عموم المستطمعين89لحكومة الوحدة الوطنية، حيث اختاره 
% في 82لى % في استطلاع شباط إ85ذي تراجع منفياض ال ، ويميوتراجع نقطتين(ب% )أي 89فقد اختاره 

ويحصل كل من منيب المصري وحنان  ،مصطفى البرغوثي% 19اختار ، و قاط(ن 5الاستطلاع الحالي )تراجع 
و عمرو ومحمد مصطفى % ويحصل كل من زياد أب8. ويحصل جمال الخضري عمى (%4-%9) عمى عشراوي

في % و 82% ويتبعو مصطفى البرغوثي بحصولو عمى 85ن ىنية يحصل %. أما في الضفة الغربية فإ1عمى أقل 
%. أما في قطاع غزة فيحصل كل من 1%(. ويحصل محمد مصطفى عمى أقل من 15) المركز الثالث فياض

 %.15بينما يحصل مصطفى البرغوثي عمى  %89فياض وىنية عمى نفس النسبة 

 
  فياض 25% هنية و21%، 55عمى الأداء: الرئيس عباس  الموافقةدليل % 

  ،الح الرئيس محمود عباس مقارنة مع بقية القادةيصب دليل الموافقة عمى الأداء العام لمقيادات الفمسطينية في ص
% بأنيم غير موافقين. 39، في حين صرح عباس يم موافقون عمى أداء الرئيس% بأن55صرحت غالبية قدرىا حيث 

% في 35لى % في استطلاع شباط إ38من  شيد تراجعان الموافقة عمى أداءه ياض فإما بالنسبة لسلام فأ
من الضفة  في أوساط عينةارتفعت  عمى أداءهالموافقة  ن عدم( نقاط. مع ملاحظة أ5) الاستطلاع الحالي بتراجع

 % في الاستطلاع الحالي.93لى % في استطلاع شباط إ59
% في 38لى % في استطلاع شباط إ55ىنية فإن الموافقة عمى أداءه شيد تراجعا من أما فيما يتعمق بإسماعيل 

ضفة من ال في دم الموافقة عمى أداء ىنية ارتفععلى أن قاط(. مع أىمية الاشارة إن 9لحالي بتراجع قدره )الاستطلاع ا
 %.55 في الاستطلاع الحالي. وصمت نسبة عدم الموافقة عمى أداءه في قطاع غزة إلى %52% الى  58
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لى إ % في استطلاع شباط55من  تراجعا دليل الموافقة عمى أداءه شيد وكذلك الأمر بالنسبة لخالد مشعل الذي
 %51لى % إ53ىالي الضفة من في أوساط أ ارتفع ما أن عدم الموافقة عمى أداءه% في الاستطلاع الحالي. ك34

 % 55 إلى في أوساط أىالي غزة عدم الموافقة عمى أداءه وصمت نسبة في الاستطلاع الحالي.
 
 61تابعوا الأخبار المتعمقة بزيارة أوباما % 

لى المنطقة، باراك أوباما إ خبار المتعمقة بزيارة الرئيس الامريكينيم تابعوا الأ% من عموم المستطمعين بأ98صرح 
% 44قطاع غزة بمعدل  أوساط عينة الضفة الغربية من عينةفي  أكثر الاىتمام بزيارة أوباما كان أنوتظير النتائج 

 % عمى التوالي.59لى إ
ومرة  ،س محمود عباس ونظيره الأمريكي في رام اللهحفي المشترك بين الرئينيم سمعوا بالمؤتمر الص% بأ54وصرح 
ىالي قطاع غزة بنسبة %( مقارنة مع أ55الضفة الغربية ) ىاليغالبية المستمعين كانت في أوساط أن أخرى فإ

(38.)% 

 
 76ذا توقف النشاط الاستيطاني% يؤيدون العودة إلى المفاوضات إ 

نشطة ل أوقفت الحكومة الاسرائيمي الألى المفاوضات في حاة إ% من عموم المستطمعين بأنيم يؤيدون العود49صرح 
بالإضافة إلى أن في الضفة الغربية والقدس. بينما صرح حوالي خمس المستطمعين معارضتيم لذلك.  ستيطانيةالا
 % يعارضونيا.53لى المفاوضات دون أي شروط، و% يؤيدون العودة إ51

 
 74سرىاوضات جادة تبدأ بالأفراج عن الأ% يعتقدون بأن خطوات بناء الثقة نحو مف 

بناء الثقة بين الفمسطينيين  ن عن أىم الاجراءات الواجب اتخاذىا بيدف تقديم خطواتوعندما سألنا المستطمعي
 سرائيميةسرى الفمسطينيين من السجون الا% بأن الافراج عن الأ45سرائيميين من أجل البدء بالمفاوضات، صرح والإ
ن التقميل من القيود المفروضة عمى مناطق السمطة والمناطق بأ %11 ، في حين رأىلحاحاقضية الأكثر اال ىي

لى القدس والمناطق نيين إىمية تسييل امكانية وصول الفمسطي% بأ8من أىم الاجراءات، كما صرح  "Cالمعروفة بـ"
 المقدسة.

 
 وانقسام حول التوقعات للأحداث: متابعة الثورات العربية 

حيث صرح  ت،تراجع ينيين لثورات الربيع العربي غير أن آماليم وتوقعاتيمالفمسط ع استمرار متابعةيظير الاستطلا
فقد  الجارية في مصر، بالأحداثالأحداث في سوريا ومصر. أما فيما يتعمق  % من المستطمعين بأنيم يتابعون92
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بالمقارنة مع  ذي يجري في مصراللمتغيير  وفي الوقت الحاضر أكثر دعما نيم% فقط من المستطمعين بأ35صرح 
ن % صرحوا بأ85، وفي الوقت الحاضر لمتغيير الذي يجري قل تأييدابأنيم أ% 89. في حين صرح بداية الثورة

 % من أىالي غزة55 ومن المثير للاىتمام ما صرح بو وجية نظرىم من التغيير الذي يجري في مصر لم تتغير.
وصرح حوالي  .ىالي الضفةمن أ %18ويشاركيم الرأي ذاتو  ،جري في مصرتغيير الذي يلم نالآ أقل دعما بأنيم

 .مما يجري في مصر ن وجيات نظرىم لم تتغيرثمث مستطمعي الضفة بأ

 
 المستطمعون منقسمون حول انعكاس الثورات العربية عمى القضية الفمسطينية 
ن % من عموم المستطمعين بأ38قد صرح ف ،ما فيما يتعمق بانعكاسات الثورات العربية عمى القضية الفمسطينيةأ

نيا % بأ31ضية الفمسطينية، بينما صرح يجابيا عمى القفي العالم العربي ستحدث تأثيرا إ التغييرات التي تجري
ع سوريا، صرح غالبية قدرىا ما فيما يتعمق بوضنيا لن تحدث أي تأثير. أصرحوا بأ% 32ستحدث تأثيرا سمبيا، و

نيم % بأ19ده بشار الأسد، في حين صرح ب المحتجين بضرورة تغيير النظام الذي يقو مطال% بأنيم يؤيدون 45
 يعارضون ذلك.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


